

“南雁”纷纷飞回 投身脱贫攻坚

息县众多在外成功人士回乡投资兴业助力贫困户奔富路

信阳消息(徐 维)“在家门口上班,一月2000多元的收入,还能照顾到家里的老小,现在让出去俺还不干哩。”7月30日上午,息县项店镇行路户外用品有限公司扶贫就业基地一片忙碌,缝纫、叠装、打包各工种紧张有序地工作,正在缝纫的贫困户何瑞大姐爽朗地说。

行路户外是由息县返乡创业的许士伟创办。生产的帐篷远销中东、欧美、日本、韩国、港澳台等国家和地区,公司年生产能力60万套,产值8000余万元。

创造出可观的经济利润的同时,农家子弟许士伟不忘初心——同家乡百姓共富裕。他依托产业带动,建立扶贫基地,把厂房建在学校、村部附

近,一方面解决了大量的农村劳动力因家中有老人、孩子无法外出务工,致使家庭收入低的问题;另一方面解决了企业产销两旺却因缺人工,大量订单无法如期完成的问题,实现贫困群众在家门口就业的愿望。目前行路公司已与10户贫困户15人签订劳动就业合同,同时与80户贫困户签订带贫协议,保证就业员工年收入达到12000元。

无独有偶。在外成功人士赵豪2016年返乡创业,创办河南豫道农业有限公司。作为集种植、研发、生产、销售为一体的红薯产业链创新企业,公司利用“企业+基地+合作社+贫困户+入股分红”的模式,吸纳农村劳动

力和贫困人口200人,扩大了红薯种植面积3万余亩。

在息县,还有许多像许士伟、赵豪一样的外出务工人员,纷纷带着资金、技术、项目回乡投资兴业,形成了颇具规模的返乡创业潮。近年来,息县注重人才的“引、育、培”三结合,积极探索建立“项目+人才”双发展模式,变招商引资为招才引智,从过去着重引进资金项目向着重引进项目所急需技术和人才转变,以项目带动人才积聚,以人才推动项目发展。2016年以来,全县返乡创业1.9万人,累计新增市场主体1.4万户,建设产业扶贫基地15家,在建旅游项目18个,带动越来越多的贫困户脱贫致富奔小康。



连日来,淮滨县黄沙资源保护利用工作指挥部组织县工商、税务、海事、交通、水利等部门,集中开展联合执法,整治规范该县黄沙资源综合利用工作。图为7月31日,该县联合执法人员对淮河河道运输船只登记和发放“告知书”的情形。

王长江 摄

县区

传真

商城县长竹园乡

积极做好夏季征兵工作

信阳消息(胡 月)为切实做好2017年夏季征兵工作,进一步激发适龄青年参军热情,引导和激励适龄青年踊跃报名应征入伍,商城县长竹园乡采取多种形式,宣传各项征兵政策,努力营造良好的征兵氛围。

该乡充分利用横幅、标语、宣传页、微信公众平台等方式,向群众宣传兵役法规、征兵时间、适龄青年入伍具体程序、征兵的政策规定、高校毕业生应征入伍优先优惠政策等。由工作人员深入各村对适龄青年进行调查摸底,了解兵源情况,特别是做好大学生、高考落榜青年和中专毕业生及其家长的思想发动工作。

截至目前,长竹园乡自愿报名参军入伍人数18人,其中大学生3人,高中及中专毕业生15人。

光山县白雀园镇

开展结对帮扶常态化

信阳消息(邹晓峰 谢庆峰)如何使帮扶工作做到制度化、常态化?连日来,光山县白雀园镇党委班子成员、联系村干部和各村党员干部又进村入户,集中开展走访贫困户工作,现场为帮扶农民出点子、找路子、谋发展、奔富路。

近年来,白雀园镇定期开展结对帮扶贫困户走访业务培训,进一步明确党员干部服务基层、联系群众、帮扶贫困户的任务要求,通过开展党员主题日、“千名党员帮千户”等活动,对贫困户实行常走访,全面掌握现阶段扶贫对象信息,及时宣传惠农政策,确保户户不漏。截至目前,全镇共发放党员干部帮扶联系卡1200余份,走访慰问贫困户1720人次,解决困难问题45个,从而形成基层党建与脱贫攻坚双向驱动、共同发展的新格局。